

2025年第12届世界运动会在成都开幕

谌贻琴出席并宣布开幕

新华社成都8月7日电 8月7日，2025年第12届世界运动会在四川省成都市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

20时，世运会开幕式开始，伴随着欢快的旋律，来自116个国家/地区的参赛人员依次入场。国际奥委会主席考文垂视频致辞，成都世运会组委会主席、国家体育总局局长高志丹，国际世运会协会主席佩雷纳致辞。

21时20分，谌贻琴宣布：成都2025年第12届世界运动会开幕！全场响起热烈掌声。

随后，在“天府之檐”下，文体表演《锦绣之韵》、主题曲表演《友爱之声》接续上演，将运动项目与中华文化、巴蜀元素有机结合，展示出“运动无限气象万千”的主题。

水平最高的国际综合性运动会，每4年举办一届。本届世运会共设34个大项60个分项256个小项，报名参赛运动员近4000人。中国体育代表团将有321名运动员参加28个大项50个分项152个小项的比赛。

缤纷万千 共通交融

——主创团队解读成都世运会开幕式

烟花照亮夜空，成都拥抱世界。第十二届世界运动会于8月7日晚在成都隆重开幕，历经500多天的筹备，这场富有中国特色、巴蜀风韵、国际水准的开幕式，令人沉醉。

成都不止一面，其深厚的文化底蕴在文艺节目和运动员入场等环节中陆续展示。

用写意的方式穿插在一起，即便故事难以被理解，但色彩、光影、韵律的美，是共通的。”胡晓说。

正如开幕式总撰稿人乔卫所言，整场开幕式主要想表达的就是“缤纷”“万千”，世界很大，但情感共通。

开幕式结束后，接下来的10天，来自世界各地的运动健儿将在这座锦绣如画的公园城市，共同分享体育运动的拼搏与快乐，共同感知中华文化的博大与精彩，共同推动民心相通、文明互鉴。

选址开放空间，呈现成都的包容与多样，主创团队借用科技与自然环境，将缤纷万千的世界呈现给观众，传递出情感共通、和谐交融的美好愿景。

“这些元素富有浓厚民间气息和地方风貌，充分展现大美中国、大美四川，虽然意象众多，但我们将这些‘珠子’

“水火相融，也寓意着世界上的矛盾可以调和，一个屋檐下便是天下一家。”胡晓说，无论是烟花下站着的不同国家和地区的小孩，还是和平

鸽的意象，都在表达希望不同文化、不同国家和地区的人们可以和谐共荣。

开幕式结束后，接下来的10天，来自世界各地的运动健儿将在这座锦绣如画的公园城市，共同分享体育运动的拼搏与快乐，共同感知中华文化的博大与精彩，共同推动民心相通、文明互鉴。

与传统体育场内的开幕式不同，总导演胡晓将舞台搬到了湖畔边。

“巴黎奥运会开幕式给了我启发，成都浪漫松弛，整个城市就是舞台，不妨将开幕式放在城市公园中。”胡晓说。

开幕式总制片人王锐祥等主创团队成员表示，到整场开幕式结束，他们希望中外观众

能感受到好玩和轻松。“开幕式聚焦活力与时尚、运动与欢乐、科技与创新，中国这些年来承办了很多国际活动，这次我们希望全世界人们更充分了解当下的中国，并展现成都的国际性和开放性。”王锐祥说。

开幕式结束后，接下来的10天，来自世界各地的运动健儿将在这座锦绣如画的公园城市，共同分享体育运动的拼搏与快乐，共同感知中华文化的博大与精彩，共同推动民心相通、文明互鉴。



8月7日拍摄的开幕式上的焰火表演。当日，第12届世界运动会开幕式在成都举行。

(新华社发)

国务院办公厅印发《自然灾害调查评估暂行办法》 提升防灾减灾救灾能力

新华社北京8月7日电 国务院办公厅日前印发《自然灾害调查评估暂行办法》(以下简称《办法》)，规范自然灾害调查评估工作，提升防灾减灾救灾能力，切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

《办法》规定了自然灾害调查评估实施主体，以及提级调查、挂牌督办、整改评估等方面工作机制。原则上，特别重大自然灾害调查评估由国务院派出调查评估组，或者按照有关规定授权国务院应急管理部门或者其他有关部门牵头组织实施；重大自然灾害调查评估由省级人民政府组织实施；较大、一般自然灾害调查评估由相关地方人民政府视情组织实施。

大社会影响、公众质疑灾害原因或者伤亡人数、相关工程或者基础设施可能存在重大质量问题、相关人员在灾害防治和应急处置等工作中涉嫌失职渎职等的重大自然灾害，经国务院批准后，由国务院应急管理部门或者其他有关部门牵头提级调查评估。

《办法》要求，对省级人民政府组织开展的有关典型自然灾害调查评估，由国家防灾减灾救灾委员会挂牌督办，并视情派出工作组督促指导。国家防灾减灾救灾委员会办公室承担挂牌督办的具体工作。

《办法》强调，有关地方和部门要针对调查评估中查明的问题短板，积极整改落实，及时评估整改情况，确保整改和防范措施落地见效，促进灾害防范应对责任真正落实。

揽月月面着陆器着陆起飞 综合验证试验圆满完成

标志着我国载人月球探测工程研制工作取得新的重要突破

新华社河北怀来8月7日电 揽月月面着陆器着陆起飞综合验证试验，6日在位于河北省怀来县的地外天体着陆试验场圆满完成。

中国载人航天工程办公室7日介绍，这次试验是我国载人月球探测工程研制工作的一个关键节点，也是我国首次进行载人航天器地外天体着陆起飞试验，试验工况多、试验周期长、技术难度高。

揽月月面着陆器是我国面向首次载人月球探测任务全新研制的地外天体载人下降与上升飞行器，由登月舱和推进舱组成，主要用于环

月轨道和月球表面间的航天员运输，可搭载2名航天员往返，并可携带月球车和科学载荷，是航天员登月球后的月面生活中心、能源中心及数据中心，能支持开展月面驻留和月面活动。

着陆起飞综合验证试验对月面着陆起飞系统方案、控制方案、触月关机方案、GNC与推进等分系统间接口匹配性进行系统综合验证。试验的圆满成功标志着我国载人月球探测工程研制工作取得新的重要突破。

持续强化基本民生保障

悠悠万事，民生为重。会议提出“落实好惠民政策，健全分层分类社会救助体系”“确保不发生规模性返贫致贫”，释放出持续强化民生保障、兜住兜牢民生底线的鲜明信号。

党中央、国务院高度重视困难群众基本生活保障问题。今年以来，各地各部门积极落实相关决策部署，以一系列务实举措着力补齐民生短板弱项，推动民生建设更加公平、均衡、普惠、可及。

推动收入增加——城镇职工基本养老金总体水平再涨2%，城乡居民基础养老金最低标准再提高20元，二者共惠及3.3亿左右老年人。上半年，已有四川、广东等八省份上调了最低工资标准。

提升医疗保障——基本公共卫生服务经费人均财政补助标准再增5元，城乡居民医保人均财政补助标准增加30元。同时加强医疗救助，减轻困难群众医疗费用负担。今年中央财政已下达相关补助资金5522亿元。

呵护“一老一小”——实施居家和社区基本养老服务提升行动，向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴。建立育儿补贴制度，按照每孩每年3600元的标准直接向群众发放，降低家庭生育养育成本。

救助困难群众——今年中央财政已下达困难群众救助补助资金1566.8亿元，支持地方做好最低生活保障、特困人员救助供养、临时救助等工作。

财政部社会保障司副司长葛志昊表示，下一步将紧盯老百姓急难愁盼，继续加大投入力度，进一步提高财政资金投入的“民生含量”，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

全力以赴筑牢安全防线

受持续强降雨影响，8月5日8时，广东将水利防汛应急响应提升至Ⅱ级。广东惠州、东莞、肇庆等市部分区域发生水浸，当地消防救援人员紧急出动，转移被困群众。

安全是人民群众幸福生活的根本保障。会议强调“始终把人民群众生命安全放在第一位”。“加强安全生产和食品安全监管”“全力做好防汛应急抢险救灾”……一系列重要部署织密筑牢民生保障安全网。

国家防汛抗旱总指挥部与应急管理部有关负责人主持防汛专题会商，调度部署重点省份强降雨防范应对工作。财政部、应急管理部紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金，重点支持9省份开展灾害应急抢险救援和受灾群众救助。国家发展改革委紧急安排2亿元中央预算内投资支持北京严重洪涝灾害灾后应急恢复。

当前正值“七下八上”防汛关键阶段，各地各有关部门要更加周密细致落实好各项应对措施，第一时间响应，第一时间处置，全力保障人民生命财产安全。

保障能源和粮食安全，事关经济发展全局和社会稳定大局。对此，会议明确要求，“推动粮食和重要农产品价格保持在合理水平”“保障迎峰度夏期间能源电力供应”。

近期各地气温攀升，能源保供工作进入迎峰度夏关键期。

“下一步将指导各地做好电煤产运需衔接和发电用气协调，同时积极开展跨省跨区电力调度，紧盯重大自然灾害和突发事件，第一时间组织电力企业开展应急处置和抢修恢复工作，保障民生及重点用户用电。”国家发展改革委政策研究室主任蒋毅表示。

(新华社北京8月6日电)

7月我国货物贸易进出口同比增长6.7%

增速创年内新高

新华社北京8月7日电 海关总署7日发布数据显示，7月当月，我国货物贸易进出口总值3.91万亿元，同比增长6.7%，增速比6月加快1.5个百分点，创年内新高。

与此同时，前7个月，我国货物贸易进出口总值25.7万亿元，同比增长3.5%，增速较上半年加快0.6个百分点。

吕大良表示，今年以来，我国经济运行稳中有进，面对复杂外部环境，外贸运行保持向上向好势头。

出口额、进口额分开来看，前7个月，我国出口15.31万亿元，同比增长7.3%；进口10.39万亿元，下降1.6%，降幅较上半年收窄1.1个百分点。其中，7月当月出口、进口均保持良好增势，增速分别为

8%、4.8%。

从进出口产品看，前7个月，我国出口机电产品9.18万亿元，同比增长9.3%，占出口比重六成。其中，集成电路、汽车、自动数据处理设备及其零部件出口分别增长21.8%、10.9%、1.1%。同期，铁矿砂、原油、煤、天然气等主要大宗商品进口价格下跌，机电产品进口值增长。

从贸易方式看，前7个月，我国一般贸易进出口16.44万亿元，同比增长2.1%，占我国外贸总值的64%，加工贸易和以保税物流方式进出口分别增长6.3%和6%。

从经营主体看，前7个月，民营企业进出口14.68万亿元，同比增长7.4%，占我国外贸总值的57.1%，比去年同期提升2.1个百分点。同期，外商

投资企业进出口增长2.6%。

从贸易伙伴看，前7个月，我国对东盟、欧盟、非洲、中亚进出口同比分别增长9.4%、3.9%、17.2%、16.3%。其中，我国对东盟、欧盟贸易总值占我国外贸总值的近三成。

我国对共建“一带一路”国家合计进出口增长5.5%。同期，我国对美国进出口下降11.1%，占我国外贸总值的9.4%。